4. ЕКОНОМІЧНА ЧАСТИНА
4.1 Розрахунок витрат на створення проектного пристрою
В даному розділі розраховано економічну доцільність впровадження розробки дипломної роботи, вході якого будуть проаналізовані витрати на розробку та впровадження пристрою, а саме рамки ефекту сповільнення часу базі платформи Arduino. 
Сумарні витрати на розробку та організацію впровадження даного пристрою розраховуються за формулою:
W = W1+ W2 + W3 + W4,                                         (4.1)
де W1 – матеріальні витрати;

W2 – витрати на оплату праці;

W3 – витрати на соціальне страхування;
W4 – амортизація основних засобів.
Матеріальні витрати (W1) – це витрати на сировину, матеріали, купівельні напівфабрикати та комплектуючі вироби, придбані у сторонніх організацій енергію, запасні частини, використані в операційній діяльності. Складовими матеріальних витрат у нашій роботі є: комплектуючі, що входять до складу пристрою, розхідні матеріали, а також вартість спожитої електроенергії для роботи. 

Таблиця  4.1. Комплектуючі, що входять в склад пристрою

	Найменування обладнання
	Ціни за одиницю товару, грн
	Кількість, шт.
	Сума витрат, грн

	Плата Arduino Nano V3.0
	80
	1
	80

	Світлодіодна стрічка SMD 5054
	60
	1
	60

	Електромагніт CL-P 20/15
	110
	1
	110

	Драйвер L298N 5AD
	60
	1
	60

	Змінний резистор 10К
	10
	1
	10

	Блок живлення MN-25-12
	60
	1
	60

	З’єднувальні провідники
	0,2
	20
	4

	Дерев’яна рамка
	20
	1
	20

	Всього, Wк
	404


Вартість розхідних матеріалів (Wp (паяльник+каніфоль+припой)) складає 300 грн.
При розробці проекту, мали місце витрати пов’язані з затратою ресурсів на нагрівання паяльника, роботу персонального комп’ютера, а саме затрати на електроенергію. Обчислимо ці затрати за наступною формулою:
Wе= N * Sм.г * tвит                                                 (4.2)
де N – кількість робочих місць (N=1);

Sм.г – вартість однієї машинно-годинної роботи робочого місця, грн/год.;

 tвит – машинний час, витрачений на розробку даного проекту, год.

Споживання електроенергії при виконанні проекту становить орієнтовно 0,8 кВт*год (відповідно для промислових споживачів, другий клас напруги, ціна за 1 кВт становить 2,75 грн.
Sм.г = 0,8* 2,75= 2,2 грн/год
Тривалість розробки проекту 4 години. Отже, вартість спожитої електроенергії при виконанні проекту становить:
Wе = 1 * 2,2 * 4 = 8,8 грн.
Отже, сумарні матеріальні витрати дорівнюють:
W1 = Wк + Wp + Wе =404+300+8,8= 712,8 грн.
Розрахунок витрат на оплату заробітної плати (W2). Заробітна плата – це винагорода, розрахована, як правило, у грошовому виразі, яку за трудовим договором роботодавець виплачує працівникові за виконану  ним роботу. Розмір заробітної плати залежить від умов виконаної роботи, спеціальності розробника, що приймають участь в процесі проектування, тарифний розряд та трудомісткість робіт. Затрати на заробітну плату робітників здійснюються відповідно до спеціальності робітників, що приймають участь у процесі розробки, та на основі тарифних розрядів, а також трудомісткості робіт.
Розробниками даного проекту є працівники – електротехніки, які займаються паяльними роботами, також в їхні обов’язки входить виготовлення пошукової голівки та виготовлення корпусу. Відповідно до даних, які отримані у роботодавців, місячний оклад електротехніка, який займається пайкою, в середньому складає 7000 грн. Місячний оклад програміста мікроконтролерів в середньому складає 10000 грн.

Виходячи з цих даних, можна вирахувати денну заробітну плату робітників (ЗПд), яка вираховується за формулою:
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де, Ом – місячний ставка;

k – коефіцієнт, що визначає розмір додаткової заробітної плати (приймаємо 1,25 для даної категорії працівників).

Фр – кількість робочих днів у місяці. В середньому у місяці 22 робочих дні.

Тепер підставимо дані у формулу, і вирахуємо денну заробітну плату:

- для електротехніка:

k=1,25, Ом= 7000 грн, Фр = 22

ЗПд  =  
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  = 397,7 грн.
- для працівника, який займається програмуванням Arduino:

k=1,25, Ом= 10000 грн, Фр = 22

ЗПд  =  
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  = 568,18 грн.
Тривалість роботи над даним проектом електротехніка складає 1 год. протягом одного робочого дня, а працівника, який займається програмуванням – 4 години протягом одного робочого дня, то потрібно розрахувати вартість однієї години при тривалості робочого дня 8 годин:
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де ЗПд  –  денна заробітна плата робітника, грн., Т – тривалість робочого дня, який становить 8 год. Отже, годинна ставка дорівнює: 
- для електротехніка:

ЗПг = 
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=49,71 грн/год
- для працівника, який займається програмуванням Arduino:

ЗПг = 
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=71,02 грн/год
Витрати на оплату праці, враховуючи погодинну оплату праці  визначаються за формулою:

                                ЗП  = [image: image22.png]n-t- 3




                
                      (4.5)

де, n – чисельність робітників, чол.;

t – час, який затрачений на розробку проекту, годин; 

ЗПг – заробітна плата за одну годину, грн.
Отже, витрати на оплату праці:

- для електротехніка:

ЗПе=1*1*49,71=49,71 грн.
- для працівника, який займається програмуванням Arduino:

ЗПп=1*4*71,02=284,08 грн.
Таблиця 4.2.  Розрахунок витрат на оплату праці

	Спеціаліст
	К-сть. чоловік
	Час роботи, год.
	Денна ЗП, грн/год.
	Витрати на оплату, грн

	Електротехнік
	1
	1
	49,71
	49,71

	Програміст
	1
	4
	71,02
	284,08

	Всього (W2):
	333,79


Наступним етапом в розрахунку сумарних витрат є визначення витрат на соціальне страхування (W3). Ставка єдиного соціального внеску складає 22% від величини заробітної плати. Таким чином, ЄСВ:
W3= W2*22%                                                          (4.6)
Отже, W3= 333,79*22%  = 73,43 грн.                                                      

Розрахунок амортизації основних засобів (W4) здійснюється відповідно до діючих нормативно-правових документів щодо амортизації основних засобів у таблиці 4.3. 
Таблиця 4.3. Вартість  амортизації апаратних засобів
	№ п/п
	Об’єкт

амортизації
	Первісна вартість, грн.
	Термін корисного використання обладнання, років
	Сума амортизаційного відрахування,грн

	1. 
	Комп’ютер
	6400
	5
	106,6

	Всього (W4)
	6400
	-
	106,6


Отже, де W1=712,80 грн.
W2 =333,79 грн.
W3 =73,43 грн.
W4 =106,6 грн.
Сумарні витрати, пов’язані із організацією проекту дорівнюватимуть:
W = 712,80+333,79+73,43+106,60=1226,62 грн.
4.2. Розрахунок основних економічних показників та економічного ефекту 
На розробку  даного проекту і його впровадження було витрачено  
1226, 62  грн. Для того, щоб порівняти дану розробку із цінами аналогічних пристроїв, слід розрахувати її ціну. Приймемо показник рентабельності на рівні 15%. Отже, ціна розробки складатиме:
Ц= W*Р,

де Р=15%

Ц=1226,62*1,15=1410,6 грн. 
Якщо порівняти вказану ціну з цінами аналогічних пристроїв (від 1650 грн) можна побачити, що розробка даного проекту економічно вигідною. З урахуванням даної ціни, економія від впровадження даного пристрою складатиме:

Е = 1650 – 1410,6 = 239,4 грн.
Для оцінки економічної ефективності визначимо термін окупності та коефіцієнт економічної ефективності. Термін окупності Ток розраховується за формулою:

Ток=
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Економічна ефективність Е розраховується відповідно до формули:

Е = 
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Основні економічні показники відображено у таблиці 4.4.

Таблиця 4.4. Основні економічні показники

	№ п/п
	Показник
	Обсяг

	1
	Сумарні витрати на розробку (W), грн
	1226,62

	2
	Рентабельність ,%
	15

	3
	Ціна розробки, грн
	1410,60

	4
	Плановий прибуток, грн
	183,99

	5
	Термін окупності (Ток), роки
	5,12

	6
	Економічна ефективність, Е
	0,20


Після проведення всіх розрахунків та аналізу аналогічних апаратних рішень було встановлено, що розробка рамки ефекту сповільнення часу, обійшлась дешевше, ніж аналогічні пристрої на сучасному ринку. Фактичний термін окупності витрат на реалізацію 5,12 років і коефіцієнт економічної ефективності 0,20 з нормативними 0,15 можна зробити висновок, що даний проект є економічно вигідним і доцільним.
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